



ΣΥΡΙΖΑ
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΟΤΗΣΕΩΝ 298
Ημερ. καταχώρησης 8/8/2018

Αθήνα, 8 Αυγούστου 2019

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους κ.κ. υπουργούς
- Παιδείας και Θρησκευμάτων
- Εξωτερικών
- Τουρισμού

ΘΕΜΑ: «Τοποθέτηση κ. Κ. Λούλη στη θέση Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Τουρισμού»

Οι αποκαλύψεις για τον Γενικό Γραμματέα Τουρισμού κ. Κ. Λούλη σε σχέση με τις πολιτικές του πεποιθήσεις και τη συμπεριφορά του απέναντι σε κορυφαίους θεσμούς, προκαλούν έντονα ερωτήματα στους πολίτες και χρήζουν απαντήσεων και ενεργειών από τον Πρωθυπουργό, που του ανέθεσε καθήκοντα Γενικού Γραμματέα Τουρισμού. Πώς είναι δυνατόν να χειρίζεται δημόσια ζητήματα με δημοκρατική ευαισθησία και υπευθυνότητα, όταν εξυμνεί τη Χούντα, νοσταλγεί και θαυμάζει τον δικτάτορα - «λαοπρόβλητο ηγέτη», όπως χαρακτηριστικά αναφέρει - Γ. Παπαδόπουλο, με τον οποίο τους συνέδεαν φιλικό δεσμοί και κοινές ιδεολογικές αφετηρίες. Μέσα από το βιβλίο του ξετυλίγει με ενάργεια όλο το φιλοχουντικό του προσωπείο και την απαξίωση κάθε δημοκρατικού θεσμού, κάτι που φυσικά ούτε έχει απεμπολήσει, ούτε έχει αποκηρύξει μέχρι σήμερα. Περαιτέρω και όπως προκύπτει από τηλεγράφημα του ΑΠΕ από την Κωνσταντινούπολη, που

δημοσιεύτηκε για πρώτη φορά στην Εφημερίδα Συντακτών («Κάτω τα χέρια από τον ταμία μας», Γ. Μπασκάκης, Δ. Ψαρράς, 3-4 Αυγούστου 2019, έντυπη έκδοση): «Από την Αρχιγραμματεία της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου ανακοινώθηκε ότι αφηρέθη το Οφφίκιο του Εξάρχου της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας από τον Κ. Λούλη, επιχειρηματίου εν Βόλω δια σειράν ενεργειών στρεφόμενων εναντίον του τιμήσαντος αυτόν δια τοιαύτης υψηλής εκκλησιαστικής διακρίσεως του Οικουμενικού Θρόνου». Και συμβαίνουν όλα αυτά ενώ ο Κ. Λούλης ως προσωπική επιλογή του τότε Πρωθυπουργού Κωνσταντίνου Μητσοτάκη – διορίστηκε παράτυπα - κατά παραδοχή του ίδιου στη Βουλή- στη θέση του πολιτικού Διοικητή του Αγίου Όρους (1989-1991), χωρίς να πληροί τις στοιχειώδεις προϋποθέσεις. Το ζήτημα είχε αναδειχθεί στο παρελθόν (Απρίλιος 1994) και μάλιστα με ιδιαίτερα οξύ τρόπο σε κοινοβουλευτική ερώτηση του Βουλευτή της Ν.Δ. Γ. Σούρλα, ο οποίος ανέφερε μεταξύ άλλων ότι: «Το Οικουμενικό Πατριαρχείο δεν βάλλεται μόνο από τον Δήμαρχο Κωνσταντινούπολης και άλλους παράγοντες της Τουρκίας, αλλά βάλλεται και υπονομεύεται και από Έλληνες επιχειρηματίες τους οποίους ετίμησε με τη μεγαλύτερη διάκριση» [...] «Για πρώτη φορά Έλληνας που τιμήθηκε με αυτήν την υψηλή εκκλησιαστική διάκριση στρέφεται εναντίον του Οικουμενικού Πατριαρχείου [...]. Στο ερώτημα βέβαια του Γ. Σούρλα προς τον τότε Υπουργό Παιδείας να ενημερώσει ποιες ακριβώς ήταν αυτές οι ενέργειες του κ. Κ. Λούλη εναντίον του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ουδέποτε δόθηκε απάντηση.

Επειδή, τότε ο κ. Κ. Λούλης ήταν ένας ιδιώτης, ενώ σήμερα κατέχει καίρια κυβερνητική θέση.

Επειδή, επανειλημμένως ο ΣΥΡΙΖΑ, ως αξιωματική αντιπολίτευση ζήτησε την αποπομπή του κ. Κ. Λούλη από την θέση του Γενικού Γραμματέα, χωρίς να λάβει καμία επίσημη απάντηση από την κυβέρνηση.

Επειδή, η κοινή γνώμη πρέπει να γνωρίζει τα πεπραγμένα και το παρελθόν όσων ασκούν δημόσια εξουσία.

Επειδή, για την κατάληψη δημόσιων θέσεων δεν αρκούν απλώς και μόνο οι οικογενειακοί δεσμοί με τον Πρωθυπουργό.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

- 1. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες κατά του Οικουμενικού Πατριαρχείου προέβη ο κ. Κ Λούλης;**
- 2. Σε κάθε περίπτωση, με όσα βάσιμα έχουν αποδοθεί στον κ. Κ. Λούλη, μπορεί να παραμείνει στη θέση του Γενικού Γραμματέα;**

**Η ερωτώσα βουλευτή
Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)**